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Abstract

This research was conducted to collect information on foreign language
teachers at the university level. The research was part of “The Basic Information of
the Learning-and-Teaching Management and the Use of Foreign languages in the
Northern Region of Thailand.” The data was collected in the form of questionnaires
given to 52 foreign language teachers from private and state universities in four
provinces in the Northern Region: Chiang Mai, Lampang, Chiang Rai, and
Phitsanuloke, The results of the research were that the majority of foreign language
teachers held master’s degrees and half of these were from Thai universities. With
regard to their workload, the highest average number of teaching hours per week was
17.7 hours (Chinese teachers) and the lowest was 11.2 hours (German teachers.) At
the same time 50% of the teachers felt that their workload was appropriate while
46.2% stated that they had too much work. The majority of foreign language teachers
used the target language while conducting their lessons. When asked about their
language proficiency, the teachers said their speaking and interpretating skills were
weak. As for the question on what skills teachers wanted to improve the most, the
answer was speaking. Focusing on teachers’ development, it was found that in
addition to self-improvement, the teachers consistently improved themselves by
attending conferences and meetings. Concerning teaching methods, the study showed
that teachers emphasized teaching the language for communicative purposes as well
as the use of integrated skills. When asked about problems they faced most, teachers
stated that there were inadequate learner readiness, overcrowded classrooms, and lack
of media and teaching aids. Finally, the overwhelming majority of teachers, 98.1 %,
were satisfied with the profession that they had chosen because of their love for the
language and because of the fulfillment they received from their profession.



